

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## КАНДИДАТЫ НАРОДА



## БРАТЧЕНКО

Борис  
Федорович

Выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 13 коллективами трудающихся разреза «Междуреченский» города Междуреченска, шахт «Зыряновская» города Новокузнецка, «Центральная» города Прокопьевска, Кемеровского научно-производственного объединения «Карболит», колхозников колхоза имени Кутузова Тяжинского района.

Товарищ Братченко Борис Федорович родился в 1912 году в городе Армавире Краснодарского края.

Трудовую деятельность Борис Федорович Братченко начал после окончания Московского горного института в 1935 году помощником начальника участка, начальником участка шахты «Капитальная» № 2 треста «Кизелуголь» Пермской области.

В 1949 году был переведен на работу главным инженером комбината «Кара-гандауголь» Казахской ССР, а в 1953 году назначен заместителем министра угольной промышленности СССР.

С 1965 года Борис Федорович Братченко — министр угольной промышленности СССР.

Б. Ф. Братченко был делегатом четырех последних съездов КПСС, а на XXIV и XXV съездах партии был избран членом ЦК КПСС, является депутатом Верховного Совета СССР.

За заслуги перед Советским государством Борис Федорович Братченко награжден тремя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, медалями СССР. Является лауреатом Государственной премии.

Борис Федорович Братченко — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 4 марта 1979 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища БРАТЧЕНКО БОРИСА ФЕДОРОВИЧА!

## ПО ДВЕ НОРМЫ

Отлично начала трудовой год бригада проходчиков Н. Бричева с шахты «Тырганская». В январе коллектив прошел 53 погонных метра выработок, что выше установленного задания в два с половиной раза.

Сейчас горняки проходят гидрокамеру. Работа эта сложная и ответственная. Используя свой опыт и умение, коллектив решил выполнить задание досрочно.

С. ВАСИЛЬЕВ.

## ДОВЕРИЕ ОПРАВДЫВАЮТ

По итогам января бригада каменщиков Н. Джарликасимова из шахтостроительного управления № 3 признана одним из лидеров социалистического соревнования треста «Прокопьевскуглестрой». Выполнение технических норм составило здесь 132 процента.

Коллектив работает, несмотря на трудные погодные условия, очень слаженно и старательно. Жилой 198-квартирный дом на Тыргане в 3-м микрорайоне бригада строит из силикатного кирпича.

С. МАРКОВ.

## РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

## Справедливость восторжествует

В городе продолжаются митинги, на которых рабочие, служащие резко осуждают развязанную китайской военищиной агрессивную войну против Социалистической Республики Вьетнам.

На митинге, состоявшемся вчера утром на шахте «Зенковская», присутствовало около 300 человек. Все они выразили единодушную поддержку справедливой борьбе вьетнамского народа.

— Два года я помогал вьетнамцам восстанавливать разрушенные американским империализмом шахты, — сказал на митинге горнотехнический инспектор А. Д. Носыров. — Вьетнамцы — доброжелательные люди, но они сумеют постоять за себя. Тем более, что помочь вьетнамскому народу окажет все прогрессивное человечество. Я верю: справедливость восторжествует.

Прошедшая всю Великую Отечественную войну мать четырех детей М. Н. Кирцкая резко осудила военную провокацию Китая. Прошлое не должно повториться, заявила она. Проходчик шахты Н. И. Макаревич призвал горняков внести материальные средства в Фонд мира.

П. БЕЛОВ.

## Мы с вами, друзья!

В Восточном отделении Всесоюзного научно-исследовательского института горноспасательного дела (ВО ВНИИГД) прошел митинг, посвященный Заявлению Советского правительства об агрессии Китая против Социалистической Республики Вьетнам.

Научные сотрудники, рабочие и служащие отделений, как и все советские люди, возмущены действиями Пекина. Выступившие на митинге заведующий сектором испытаний и внедрений, участник Отечественной войны А. С. Маньков, слесарь М. В. Кузьменок, секретарь комсомольской организации В. Г. Валякин единодушно поддержали Заявление Советского правительства и потребовали вывода китайских войск с территории Социалистической Республики Вьетнам.

Выступившие предложили дневной заработок коллектива внести в Фонд мира.

А. РЫЖИКОВА,  
заведующая сектором НТИ  
Восточного отделения ВНИИГД.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ ДОСРОЧНО

Полторы тысячи тонн на сверхплановом счету у очистной бригады почетного шахтера Владимира Михайловича Зенцова с шахты «Центральная».

Коллектив уже в два с половиной раза перевыполнил обязательства, взя-

тые к дню выборов в Верховный Совет СССР. Особенность производительности бригады работает в феврале. Ей удалось за 20 дней выдать на гора 900 тонн сверх задания.

М. СЕРЬГА.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

Хорошими результатами готовятся встретить выборы в Верховный Совет СССР горняки шахты «Красный углекоп». Бригада забойщиков А. Сироткина с участка № 4 обязалась добить к дню выборов 300 тонн угля и пройти 20 погонных метров горных выработок сверх плана.

А. Сироткин с участка № 4 обязалась добить к дню выборов 300 тонн угля и пройти 20 погонных метров горных выработок сверх плана. А горняки смены горного мастера участка № 8 А. Беленко-ва намерены выдать к этому времени 500 тонн

угля, и пройти 10 погонных метров сверх плана.

— Давайте работать так, чтобы превратить каждый день предвыборной кампании в день ударного высокопроизводительного труда, — призвал горняков забойщик Н. Черноусов на митинге, где обсуждалось обращение ЦК КПСС к молодым избирателям.

И этот призыв поддержали горняки! Л. МОДНАЯ.

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов, бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования городов и районов области за лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному состоянию за четвертый квартал 1978 года.

По первой группе городов победителем признан город Прокопьевск (первый секретарь горкома КПСС А. П. Шадрин, председатель горисполкома Ю. Ф. Винников). Ему присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, обсовпрофа и обкома ВЛКСМ с выдачей свидетельства и денежной премии.

## НОВОСТИ

## Для будущих горняков

Горняки отдела главного механика шахты «Красногорская» организовали для учащихся подшефного 4-го класса школы № 25 экскурсию.

Ребята побывали на высоконапорной станции, в отделах надшахтного здания. Механик А. Н. Сабиров рассказал ребятам о профессии горняка.

Затем в лекционном зале шахтоуправления школьникам демонстрировался документальный фильм о соревнованиях на приз «Золотая шайба».

Л. ЗАЛОГИНА.

## Беседа для молодежи

Во Дворце культуры завода шахтной автоматики прошел кинолекционный фильм «Планета сегодня».

А. И. Грохов, ответственный секретарь городского отделения общества «Знание» для молодых тружеников завода выступил с лекцией «Борьба СССР за международное сотрудничество в свете новогоднего (1978 года) Пленума ЦК КПСС».

А затем демонстрировался фильм «Валютный кризис» о падении доллара в капиталистическом мире.

Е. КРОПАЧЕВА.

## Разговор о профессии

С профессией познакомились учащиеся средней школы № 32.

Разговор проходил в магазине № 76 продовольственного орса «Прокопьевскую льготу». Заведующая С. В. Чайка сообщила юным гостям о задачах предприятий торговли, провела экскурсию по магазину. На встречу пришли также преподаватели ГПТУ № 30.

Продавцы С. Минулина и Т. Фогель рассказали ребятам об ответственной и почетной обязанности продавца, о формах и методах повышения культуры обслуживания.

К. АЛЕКСЕЕВА.

№ 36 (12673)

СРЕДА,

21

февраля

1979 года

Издается

с 1 сентября

1978 года

Цена 2 коп.

В агитколлективе фарфорового завода почти 100 агитаторов. Заведующий агитпунктами предприятия постоянно встречается с агитаторами, дают им рекомендации.

На снимке: заведующий агитпунктом М. А. Рубан проводит беседу с агитаторами.

Фото И. БООСА.

#### ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Проходчики с шахты имени Калинина на днях теплочесовали Михаила Григорьевича Демина в связи с тем, что ему исполнилось 50 лет.

Три десятилетия трудится он на «Калининке». Здесь М. Г. Демин принял в ряды КПСС. Он один из лучших наставников молодых шахтеров на участке горных капитальных работ.

По стопам отца пошел и сын Александр. Он работает проходчиком на участке № 6 шахты имени Калинина.

Л. НИКИТИН.

На снимке: М. Г. Демин с сыновьями Александром и Владимиром и бригадиром В. Ф. Алешиным.

Фото А. РАВИЛОВА.



БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

## ВЫСОКИЕ ПОТЕРИ,

или рассказ о том, что скрывается за благополучными цифрами

Потери топлива при добывке неизбежны по многим причинам. Именно поэтому для шахт города устанавливается специальный план эксплуатационных потерь. По итогам работы за 1978 год только две шахты города превысили плановые потери: шахты «Коксовая» — на 2,2 процента, имени Ворошилова — на 0,9 процента. Остальные предприятия уложились в установленные плановые показатели. Однако, что скрывается за цифрами отчетных показателей?

Потери на большинстве шахт продолжают оставаться очень высокими. На шахте «Центральная» за прошлый год оставлено под землей 27,5 процента угля от общего количества добытого за год топлива, на «Северном Магните» — 27,5 процента, на «Красногорской» — 28,6 процента, на «Тырганской» — 33,3 процента. Нет, эти цифры не превышают установленных норм. Но если третья часть топлива на всегда остается потерянной для народного хозяйства, есть о чем задуматься хозяйственным руководителям угледобывающих предприятий, тем, от кого непосредственно зависит снижение потерь — инженерно-техническим работникам очистных участков, горнякам.

Зачастую большие потери возникают не на всех участках предприятия. Это можно заметить, анализируя деятельность таких шахт, как «Северный Магнит», «Зиминка», имени

Ворошилова и т. д., где особенно «отличились» несколько подземных участков; общие же углепотери по выемочным участкам этих и других шахт города за прошлый год — 396 тысяч тонн топлива, из них на «Зиминке» потеряно 59,7 тысячи, на «Центральной» — 56,2 тысячи, на шахте имени Ворошилова — 64,5 тысячи тонн, на «Коксовой» — 51,1 тысячи тонн угля.

Главными причинами огромных потерь, в первую очередь, являются неритмичность работы предприятий, недальновидное планирование, медленные темпы подготовительных операций. В результате на предприятиях возникает рваческое настроение, когда план по добыче выполняется любой ценой, а то, сколько при этом теряется топлива, во внимание не берется.

Такой пример. На шестнадцатом участке шахты «Центральная», где начальником Г. П. Серафимов, в прошлом году допущено превышение плановых эксплуатационных потерь топлива на 9,9 процента, в недрах оставлено 10,9 тысячи тонн угля. А сделано это из-за медленных темпов отработки очистного забоя, которые вызваны, в свою очередь, низкими темпами и плохим качеством подготовительных работ. Медлительность привела к тому, что выработки, сжатые горным давлением, пришлось бросить. Не следует забывать и того, что в последнее время предприятие ощущает острую

недхватку очистных забоев.

На участке № 3 шахты «Северный Магнит» при отработке пласта Горелого превышение потерь составило 10,8 процента. Здесь, в почве пласта, оставлена пачка угля, что планом потерь не было предусмотрено. Почему сделано так? Сработало желание выдать топлива как можно больше, любую ценой. Угля «вырвались» сколько успели, осталось пришлось бросить, так как выработки стали опасными для горняков.

28,3 тысячи тонн угля брошено на участке № 15 шахты имени Ворошилова. Здесь при отработке пласта Мощного с квершлагом 74 не был вовремя погашен целик под откаточным штреем. Ошибка в перспективном планировании привела к потере многих тысяч тонн угля.

Из-за спешки неправильно подготовлено к отработке выемочное поле на участке № 1 шахты «Зенковская». Потери здесь составили 5,3 тысячи тонн.

Список примеров можно было продолжить. Вывод же напрашивается один: потерь вполне можно было избежать и стремиться к этому надо, ведь запасы угля небезграничны, оно снижает рост эффективности угольного производства. Значит, прежде всего надо быть рачительным хозяйством тех богатств, которые нам подарила природа.

А. СЕМЕНДЯЕВ,  
участковый горнотехнический инспектор.

## ПУЛЬС РОДИНЫ

### ЭТАЖИ МИРНОГО

Последний пятиэтажный дом строится в городе Якутских добывчиков алмазов — Мирном.

Вперед город станут застраивать только домами повышенной этажности. Расчеты архитекторов и проектировщиков подтверждены в ходе эксплуатации первого девятиэтажного микрорайона, заселенного несколько лет назад.

Сейчас зодчие планируют для Мирного 12- и 16-этажные здания. Кварталы проектируются с учетом широтной ориентации. Большинство окон и лоджий в домах выдут на солнечную сторону, что очень важно на Крайнем Севере. В новых микрорайонах закладываются детские комбинаты, школы, учреждения культуры и быта.

### МАРШРУТЫ АГИТПОЕЗДА

Иркутск — Тайшет — Чуна — таков маршрут агитационно-пропагандистского поезда Иркутского

областного комитета партии.

Лекторы, преподаватели вузов выступают перед тружениками области с лекциями и докладами.

Творческая группа агитпоезда, в составе которой агитбригада и инструментально-вокальный ансамбль «Весна» Аягарского дворца культуры нефтехимиков, представители творческих союзов, проводят тематические вечера на агитпунктах и избирательных участках, выступает с концертами.

### ПО ЗАКАЗУ КАМСКИХ ЭНЕРГОСТРОИТЕЛЕЙ

Заказ строителей Нижнекамской ГЭС выполняли машиностроители Новохроматопортского машиностроительного завода имени Ленина.

В Набережные Челны отправлен последний, шестой, гидроподъемник усилием 160 тонн. С помощью двух таких установок можно маневрировать гигантским шлюзовым затвором станции. Коллектив завода изготовил сложное гидротехническое оборудование в сжатые сроки с тем, чтобы его успели ус-

тановить на месте до начала навигации на Каме.

### С ПОЧЕТНЫМ ЗНАКОМ

Все изделия металлургов объединения «Дальполиметалл» (Приморский край) выпускаются теперь только с государственным Знаком качества.

Это стало возможным благодаря реконструкции предприятия, механизации и автоматизации трудоемких процессов, усовершенствованию технологии производства. Коллектив обязался выпустить в этом году сверх задания десятки тонн рафинированного свинца и других металлов.

### РАСТЕТ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

Монтаж клинкерной печи начал на Резинском цементном заводе (Молдавская ССР).

В год здесь будут производить 1250 тысяч тонн продукции. Благодаря прогрессивному, так называемому сухому способу, завод будет экономить на каждой тонне продукции свыше 70 килограммов топлива.

(ТАСС).

### Соревнуясь, воспитывают

На расширенном заседании совета наставников шахты «Коксовая» лучшими шефами-наставниками названы члены бригады машинистов горных выемочных машин с участка № 1.

Они давно соревнуются с группой № 21 профтехучилища № 9.

Г. СМИРНОВА.

### КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## КАМЕНЬ ПРЕТКНОВЕНИЯ

Нетрудно сбиться со счета, если попытаться проследить за количеством встреч, совещаний, конференций членов ЕЭС, на которых в последнее время обсуждались сельскохозяйственные и валютные проблемы «Малой Европы». Решению этих вопросов была посвящена и состоявшаяся на днях в Брюсселе встреча министров сельского хозяйства западноевропейской «девятки».

Вкратце суть обсуждаемого вопроса сводится к следующему. Валютные встрики приводят к тому, что более «слабые» денежные единицы, например французский франк, обесцениваются, а более «сильные», например западногерманская марка, соответственно дорожают.

В результате сельскохозяйственный экспорт французских фермеров становится дешевле и, следовательно, более конкурентоспособным на рынках партнеров по ЕЭС. Напротив, у основных конкурентов Франции вместе с валютой дорожает и продаваемая за рубежом сельскохозяйственная продукция, а это затрудняет ее сбыт.

Это обстоятельство и порождает постоянную грызню между партнерами за рынки реализации своей продукции.

Чтобы преодолеть ее, в рамках сообщества в свое время был создан довольно громоздкий компенсационный фонд. Те страны, которые выигрывали на

обесценении своей продукции, должны были отчислять в этот фонд своего рода «налог на экспорт». Те же члены «Общего рынка», которые проигрывали от изменений валютных курсов, получали из этого фонда соответствующую субсидию.

Однако с созданием компенсационного фонда страсти между партнерами не только не углеглись, но и, напротив, разгорелись с новой силой. Каждый из них стремился поменьше платить в копилку ЕЭС и побольше урвать из нее. Собственно, спором вокруг распределения средств фонда и были заняты участники брюссельской встречи.

Несмотря на все попытки представителей штаб-квартир ЕЭС в бельгийской столице найти общий подход к решению проблемы распределения средств из фонда, единственным решением, с которым согласились все участники встречи, стало решение... продолжить дискуссию в ходе следующего тура переговоров.

У брюссельской встречи министров есть, правда, еще один итог. Несмотря на широковещательные заявления отцов «Малой Европы», ключевые проблемы хозяйственного развития остаются камнем преткновения на путях капиталистической интеграции.

С. СТОКЛИЦКИЙ,  
обозреватель ТАСС.

### С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

**ПРАГА.** По «олимпийским часам» сверяют время работники радиотехнического объединения «Тесла» в словацком городе Врабла. В цехах этого предприятия завершается сборка системы электроакустических устройств, которые будут установлены на центральном стадионе имени В. И. Ленина в Москве. В коллективе развернулось соревнование за выполнение олимпийского заказа с отрывом в несколько часов. Радиотехники «Теслы» приняли обязательство отправить электроакустическую систему в Москву на месяц раньше установленного срока.

**ВЕНА.** Кампанию в защиту права на труд развернули организации коммунистической молодежи Австрии и союз студентов-коммунистов. В рамках этой кампании по всей стране проходят митинги, демонстрации и собрания, в ходе которых осуждается политика властей. Молодые коммунисты требуют не на словах, а на деле гарантировать работу выпускникам школ и выпускникам высших учебных заведений, демократизировать систему просвещения, дать возможность подросткам получить профессионально-техническое образование,

# Из редакционной почты

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

## ВАХТА: ЗАДАЧИ, ПЕРСПЕКТИВЫ

В январе бригада членов ЦК ВЛКСМ Н. А. Власова шахты имени Калинина установила рекорд по скоростной проходке вскрывающих и подготавливающих выработок. Добрую традицию решили продолжить очистники. Сейчас к высокопроизводительной вахте — тысяча тонн в сутки — готовится бригада забойщиков А. Д. Архипова с участка № 9. Об этом рассказывает начальник участка М. Н. Смышляев:

— Опыт высокопроизводительной работы забойщиков на этом участке имеется. В 1964 году бригада А. Я. Райдера за 31 рабочий день добыла 31725 тонн угля. На участке хорошо помнят об этом успехе.

Прошлый год наш колектив закончил с отставанием. Мы недодали 3150 тонн угля. Причины различные. Среди них — разрывы в подготовке очистного фронта, низкая

трудовая и производственная дисциплина и др. Вступая в четвертый год пятилетки, коллектив нашего участка с первых дней включился в соревнование за досрочное завершение плана 1979 года и принял повышенные социалистические обязательства. Главная задача, которую мы поставили перед собой, — это добиться максимальной нагрузки на очистной забой.

Наша бригада решила за 26 рабочих дней в марте добыть не менее 26000 тонн высококачественного коксующегося угля. Наметили ежесуточно выдавать из-под жесткого цината с двумя скреперными установками с дистанционным управлением (УСЦ-ДУ) по 1000 тонн топлива.

Подготовка к большому углю на этом участке, да и на шахте, началась с первых дней февраля. На заседании штаба по высокопроизводительной добыче инженер А. Н. Дворецкий.

У шахты наложен деловой контакт с учеными института горного дела АН СССР и КузНИИУ. Под их руководством со-

вершенствуется система обработки УСЦ-ДУ. При проведении горных выработок широко используется новая техника. Например, бурмашина БГА-4. Она позволяет бурить и разбрасывать скважины диаметром 1300 миллиметров, чтобы крепить их углепластом. Вместо конвейера С-53 установлен более высокий производственный СР-70. Погрузочный пункт оборудован погрузчиком ПГ-500.

Все это и позволяет повысить производительность очистного забоя, достичь добычу угля до 1000 тонн в сутки. Кроме того, что также немаловажно, повышается культура, эстетика производства.

Наш колектив в эти дни работает с новым политическим и трудовым подъемом. Он вызван обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР, подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

«Уголь Кузбасса», коллективный корреспондент «Шахтерской правды».

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ РЕЗОННЫЙ ВОПРОС

6 января в нашей газете была опубликована статья «Рассказ о потерянном времени». На мысль о его написании автора натолкнуло письмо проходчиков участка № 11 шахты «Зиминка». «Помогите нам разобраться в таком вопросе», — писали горняки. — Почему все, что требуется для нашей работы — лесоматериалы, металлокрепель, рельсы, — мы доставляем в забой сами?».

Вопрос был вполне резонным. И задавали его люди, душой болеющие за свое дело. Ведь вместо того, чтобы заниматься подготовкой очистного фронта, подготовители исполняли чью-то работу из-за чистых просчетов в организации труда. Причем делалось это в ущерб всему предприятию.

Публикуя материал, ре-

акция надеялась, что должный порядок на участке будет наведен, а о результатах будет сообщено в газету в течение месяца, как того требует постановление ЦК КПСС о работе с письмами трудящихся. Но уже заканчивается второй со дня публикации месяц. Однако от руководителей шахты, как говорится, ни слуху ни духу. Зато пришел ответ от горняков участка.

Вот что они пишут: «В данный момент мы уже не имеем материалов для крепления забоя непосредственно в шахте, а идем прямо на лесной склад и вручную грузим их для себя. Только тогда направляемся в забой. Если будем продолжать так работать и дальше, то сомневаемся в успешном выполнении обязательств 1979 года».

## НУЖЕН ЛЕС

Неритмично работает в нынешнем году шахта «Красный углекоп». Виновны в этом, прежде всего, подготовители: из-за медленных темпов ведения горных выработок создаются на предприятии разрывы в очистном фронте. Многое тому разных причин. А самой главной, пожалуй, является плохая доставка лесоматериалов.

Так, по плану участок № 12 в январе должен был пройти 250 метров углеспусковых печей. На каждый метр печи необходимо 0,7 кубометра леса, значит, на месяц участок должен получить 175 кубометров, получено же всего 75.

В феврале ситуация повторилась: для проведения 215 метров печей доставлено всего 280 бревен, то есть 15-я часть положенного по паспорту крепления. Не лучше об

игрывает нико.

**А. КИРЕЕВ,**

начальник

участка № 12.

**В. ТИРСКИЙ,**

начальник

участка № 15,

и другие.

## А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...

Седьмой год мы живем по улице Жолтовского, 10. И седьмой год не видим тепла. Вот и в этом году, как только началась зима, перебрались на кухню, там хоть отогреваемся у печки. А всю квартиру отопить трудно. Сколько раз обращались в районный исполнком, и в ЖК № 9, в объединение «Прокопьевскуголь». Они писали, что в квартирах заменили батареи, но у нас и по сей день нет батарей, нет тепла. Но не для того мы обращались по всем инстанциям, чтобы получить ответ-отписку, нам нужен деловой ответ, когда будет тепло.

**Е. РАССКАЗОВА.**

## В ОБЩИХ ИНТЕРЕСАХ

В настоящее время много внимания уделяется вопросам развития животноводства в стране, в частности в пригородных районах, рабочих поселках. Об этом говорилось и на ноябрьском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС.

Раньше, когда вокруг нашего города было много свободных горных отвалов, площадей, пригодных для пастбищ, каждая третья семья содержала корову, коз, овец. Сейчас же пастбищ совсем не остается. А ведь горные отвалы можно привести в порядок, засыпать сплавированные участки, небольшим слоем земляного грунта, удобрить и засеять неприхотливыми травами. Это озеленит ландшафт нашего города и позволит выделить место для содержания скота. Скот может пастись на подножных кормах в течение пяти месяцев. А в остальное время? Здесь на помощь придут подштрафные совхозы. Люди, содержащие скот, будут отрабатывать там определенное количество дней, так как совхозы испытывают дефицит рабочей силы. Наградой за труд будет обеспечение скота чистников кормом в зимнее время.

**А. ЗАЙЦЕВ,**  
член парткома шахты  
«Красный углекоп».

## ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Наша читательница М. Негриева спрашивает, что будет сделано в ближайшее время на Тыргане для детей.

Вот какой ответ редакция получила от председателя исполнкома Рудничного райсовета Н. Половинкина:

— Планом социально-экономического развития предусмотрено в 1979 году строительство кафе-мороженого, в 1984 — Дома пионеров на 500 мест, в 1985 году — музыкального училища.

Намечено также открытие магазина для детей «Юный техник».

## ОБ УДОБСТВЕ НЕ ПОДУМАЛИ

Десять месяцев назад дом по улице Пролетарской, 2, был на капитальном ремонте. Но нам кажется, что лучше бы ремонт не делали. Двери перекошены, оконные рамы не покрашены, электропроводка подведена неправильно, не работают счетчики, пол покрашен неровно. Жители теперь достают кислоту, чтобы очистить пол от краски.

К тому же во время капитального ремонта в нашей квартире ванну установили так, что она заняла весь проход к унитазу.

Куда же смотрело руководство РСУ № 1, когда наш дом сдавали в эксплуатацию?

**Л. СКАЧЕДУБОВА,**  
пensionerka.



Управление строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 работает ритмично, успешно справляется с государственным планом. Есть в этом заслуга и бригады арматуробетонщиков С. Д. Шварна, 22 года отдал этот человек стройке, воспитал десятки молодых строителей. Коллектив, который он возглавляет, всегда находится среди лидеров социалистического соревнования.

На снимке: С. Д. Шварн.  
Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

## ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

## ДОБРОТА ИЛИ РАВНОДУШИЕ?

«В начале января на табачной фабрике прошла лекция по борьбе с пьянством, — так начинается письмо читательницы, которая по известным причинам попросила не называть ее фамилию. — Здесь же были вручены некоторым работникам повестки о принудительном лечении. Директор тов. Иванов настаивал на этой лекции. Но благодаря начальникам цехов, которые взялись опекать пьяниц, те, кто получил повестки, по-прежнему работают».

Почти пятьдесят человек присутствовали на заседании в качестве «обвиняемых». Причем приглашены были не только те, кто злоупотребляет алкоголем, но и те, кто, как говорят, пьет в день получки и аванса.

В минувшем году 27 человек имели административные взыскания за прогулки, 22 — за пьянство на рабочем месте, девять побывали в медвы无疑тельстве, десять уволены за прогулки.

К сожалению, 1979-й год не отмечен снижением нарушений трудовой дисциплины.

В чем причина? Ведь на фабрике постоянно ведутся беседы с нарушителями трудовой дисциплины. Ни один случай не остается без внимания. Об этом свидетельствуют приведенные выше цифры. Нередко на советы профилактики приглашаются и родные прогульщиков и пьяниц.

— Как же они не боятся пить на работе, — возмущаются секретарь партийной организации тов. Г. Маслова и начальник отдела кадров А. О. Кацевич, — если около табачной фабрики находятся три магазина, в которых продают спиртные напитки.

Конечно, удивляешься такому обилию винных отделов в районе Березовой Роши. Но это все же не оправдание пьянства. Не скрыт ли корень зла в отношении администрации к прогульщикам и пьяницам?

На совместном заседании было решено направ-

ить на принудительное лечение от алкоголизма двоих человек: Огуречникова и Яшкина. Шестерым путевки были даны для амбулаторного лечения. Но после завершения Яшкина в том, что он пройдет курс лечения в амбулатории шахты имени Ворошилова, склонились и решили не ходить на заседание о принудительном лечении. Однако прошел месяц, а он еще не начал курс лечения. Директор фабрики И. Я. Иванов удивляется: «А что я с ним сделаю?»

А сделать можно одно

— быть принципиальным до конца. Доброта хороша, когда не ставит под удар здоровье человека, благополучие семьи. А ведь Яшкин является злостным прогульщиком, он наиболее частый посетитель медвы无疑тельства. Именно он нередко организует пьянку на рабочем месте. Такая доброта администрации приводит только к тому, что чело-

век, которого еще можно спасти, все более и более опускается на дно жизни.

О том, как проходят курс лечения остальных шестеро, получившие путевки в амбулаторию, ничего неизвестно. Контроля за ними нет. И неудивительно, что прошедшие курс лечения Зарубина и Борисенко по-прежнему пьют и прогуливают.

По-прежнему продолжает работать на фабрике Огуречников. А ведь он должен уже находиться в лечебно-трудовом профилактории. Однако только ходатайство во 2-м отделении милиции получено неделю назад. Более того, по словам участкового инспектора Ю. М. Исакова, начальник сырьевого цеха С. Р. Корневец попросил повременить с оформлением документов Огуречникова. Причина — нехватка рабочей силы. Но к чему ведет такая доброта, видно хотя бы из таких цифр — из-за прогулов предприятие не изготовило продукции на 55 тысяч рублей.

**Д. КАЛИТИНА.**



## ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОННЕ

Федерация хоккея СССР сообщает результаты очередных матчей чемпионата СССР по хоккею в первой группе класса «А», состоявшихся 17—18 февраля:

СКА (Куйбышев) — «Шинник» — 7:5, 3:9, СК имени Урицкого — «Локомотив» — 4:3, 3:3, «Дзелист» — «Ижсталь» — 4:0, 6:3, «Кристалл» (Саратов) — «Молот» — 5:4, 8:2, «Динамо» — «Бинокор» — 4:2, 4:8, «Латвия Берзс» — «Металлург» — 2:4, 0:1, «Кристалл» (Электросталь) — «Сибирь» — 4:10, 3:10, СКА МВО — «Шахтер» — 6:8, 5:0.

(ТАСС).

## НОВЫЙ ТУРИСТСКИЙ СЕЗОН

Начался новый туристский сезон. Прокопьевское бюро путешествий наряду со знакомыми уже маршрутами Геленджик, Новый Афон и другими предлагает новый 20-дневный — Прокопьевск—Ессентуки.

Ессентуки — это крупнейший и наиболее популярный в стране курорт, богатый лечебными грязями и минеральными источниками.

Для туристов будут организованы экскурсии в близлежащие города, связанные с именем М. Ю. Лермонтова, в Кисловодске, Железноводске и Пятигорске. Они могут полюбоваться природой Тебердинского заповедника, величественной панорамой Кавказских гор на Домбайской поляне. Эти ме-

ста заслуженно называют «русской Швейцарией». В Нальчике туристы совершают пешеходную экскурсию к Чегемским водопадам.

Прокопьевское бюро путешествий приглашает трудающихся совершить поездку в Ессентуки. Группа туристов выезжает 8 марта, а затем группы будут формироваться в мае, июле, сентябре и ноябре. Продолжительность путешествия 20 дней. В стоимость путевки входит дорога в один конец, питание, проживание, экскурсионное обслуживание.

За путевками обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2 «а». Телефоны: 2-65-88, 2-45-21.

О. КОВЗАРЬ,  
методист бюро.

Декада искусства Украины для прокопчан закончилась встречей с артистами кино и театра.

Делегация актеров, среди которых были известные кинорежиссеры И. Шевчук, С. Иванов, кинорежиссер В. Ференц, встретилась с горняками, машиностроителями, учащимися Прокопьевска в кинотеатре имени Н. Островского. Артисты читали стихи, исполняли народные песни и миниатюры.

Очень тепло приветствовали друзей с Украины от имени тружеников горняк В. Ф. Старовойтова с шахты «Центральная», заместитель секретаря парткома С. Т. Кожевникова с завода «Электромашин».

Л. КУКСИНА.

На снимке: гости на шахте имени Дзержинского.  
Фото А. РАВИЛОВА.

## meamp

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Поговорим о странностях любви (19). Завтра — Кавказский меловой круг (19).

## КИНО :

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Синьор Робинсон (10, 12-30, 15, 18, 20-30). Зал «Глобус». Доктор Айболит (9, 11, 13, 14-30). Волчья стая (17, 19, 21-10). Горизонт № 10 (к сеансу в 19). Зал «Кругозор». Подранки (9-30, 11-30, 13-30). Песни военных лет. Баллада о солдате (15-10, 17-30, 20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Ты — мне, я — тебе (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Ну, погоди! — 12-й выпуск (10, 14-10). Биологическое равновесие (к сеансам в 12, 19-50).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Четверо против кардинала — две серии (12, 16, 19). Для детей — Петя и волк (14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Комиссия по расследованию (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Удар в спину (17-20, 19, 21). Для детей — Кочубей (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Чужая (17, 19, 21). Для детей — Кощей бессмертный (15).

курсы кройки и шитья. Начало занятий с 1 марта.

Запись в бухгалтерии.

## НЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

25 ФЕВРАЛЯ В 18 ЧАСОВ

в ДК имени Артема состоятся гастроли лауреата всесоюзных конкурсов Государственного академического

## Северного русского народного хора

В программе: северные песни и пляски, народные представления, оркестр народных инструментов.

Художественный руководитель — заслуженный деятель искусств Н. К. Мешко.

Билеты продаются в кассах ДК им. Артема и драмтеатра имени Ленинского комсомола с 13 часов.

25 ФЕВРАЛЯ  
В 10 ЧАСОВ

на площади Победы фабрика ремонта и пошив одежды проводит

ДЕНЬ БЫТА

Здесь можно приобрести подарочные комплексы к 8 Марта, изделия, отвечающие современным требованиям моды: батники из импортного шелка, пластины, юбки, сарафаны из джинсовой ткани, мужские костюмы, куртки, брюки, пальто мужские и женские, отделанные мехом, халаты из хлопчатобумажной ткани, предметы женской галантереи, шляпы и шапки из искусственного меха, матрасы, одеяла, чехлы для машин всех марок.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ДОСААФ проводит городское соревнование по приему и передаче радиограмм, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Соревнование состоится 25 февраля в 10 часов в здании радиошколы. Приглашают всех желающих радиостанций принять участие в соревновании.

Адрес: ул. Луганская, 2, остановка автобуса № 3 «Почта» (Березовая Роща). Телефон 2-33-70.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ продолжает прием на шестимесячные курсы по подготовке в средние специальные учебные заведения на базе 8 и 10-ти классов. Плата за обучение 23 рубля 50 копеек.

За справками обращаться в приемную училища ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

Ателье № 5 приглашает в самое ближайшее время примерить и выкупить изделия, так как закроется на ремонт.

## 27 ФЕВРАЛЯ

орг «Прокопьевскуголь» совместно с базой «Росбакалея» проводит

ВЫСТАВКУ - ПРОДАЖУ чая грузинского байхового и плиточного с дегустацией в магазине № 1 (улица Союзная).

## ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЭЛЕКТРОМАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на трехмесячные подготовительные курсы для поступления на дневное отделение.

Принимаются учащиеся восьмых классов и окончившие восьмь классов.

Для записи необходимо иметь следующие документы: справку-разрешение от директора школы, 4 фотографии размером 3x4.

Плата за обучение — 12 рублей.

Запись производится в здании техникума ежедневно, кроме субботы, с 14 до 17 часов.

Начало занятий с 1 марта.

Партийная, профсоюзная организация, администрация орга «Прокопьевскуголь» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего работника орга, участника Великой Отечественной войны члена КПСС

## ЗМИЕВСКОГО Григория Яковлевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

## Если автомобиль неисправен...

При проведении технического осмотра в прошлом году обнаружилось, что в ряде хозяйств автомобили находятся в неудовлетворительном состоянии. В автоколонне № 1960 (директор Ю. П. Тарасов) у 80 автомобилей обнаружены дефекты, которые способны угрожать безопасности движения, а в РСУ «Зеленстрой» (начальник А. И. Чмыхало) из 12 автомобилей исправными оказались лишь три.

Очень слабо поставлен технический надзор в ППАП № 1. Здесь не проводится техническое обслуживание. Механики на выпуске недобросовестно относятся к обязанностям. Ремонт парка ведется плохо.

Выпуски автобусов на линию с дефектами, угрожающими безопасности движения, продолжаются. При проверке обнаружилось: механик В. Г. Рудневский находился в нетрезвом состоянии и выпускал на линию автобусы, не осматривая их.

В целях улучшения

профилактики дорожно-транспортных происшествий и повышения технической готовности автотранспорта ежегодно проводится технический осмотр. Первый этап начался 10 февраля, завершился 20 апреля. Осмотре подвергаются автобусы, легковые и грузовые автомобили, такси, самосвалы, бортовые, седельные тягачи специальные, прицепы, а также легковые фургоны пикапы, мотоциклы, принадлежащие предприятиям, имеющие знаки аварийнойстановки, аптечки и т. д.

Второй этап технического осмотра будет проведен с 1 августа по 10 октября и охватит все автобусы и легковые автомобили такси. Проведение технического осмотра автотранспорта индивидуального транспорта особое внимание будет обращено на оборудование противоугонными устройствами всех частных машин, мотоциклов. Автомобили, начиная с выпуска 1970 года, должны быть оборудованы ремнями безопасности, а также должны иметь знаки аварийнойстановки, аптечки и т. д.

А. МИХАИЛОВ,  
старший госавтоинспектор отдела ГАИ УВД горисполкома.

(ТАСС).

## НАСЛЕДНИКИ СУРИКОВА

Красноярск — родина великого русского художника Василия Сурикова (1848—1916). На одной из улиц города сохранилась старинная усадьба, где родился будущий автор известных полотен. Теперь здесь мемориальный музей, а неподалеку от него — здание детской художественной школы, о которой и пойдет рассказ.

Ребята (их сейчас 325) за четыре года учебы осваивают технику рисунка, постигают тайны живописи, композиции, изучают историю искусства.

— Я тоже окончил эту школу, — рассказывает ее директор Гунар Ульманис. Вот уже двадцать лет он возглавляет одно из старейших учебных заведений Сибири, которое открылось еще в 1910 году. Это была первая художественная школа, созданная

ная в далеком и суровом крае.

— Возникновением нашей школы, — продолжает Ульманис, — мы обязаны Сурикову. Он убедил «отцов города» в необходимости обучать способных ребят живописи. Но обратите внимание — в школе тогда было всего двадцать пять учеников, в основном дети чиновников и дворян.

Нынешние ученики — дети рабочих и служа-

щих города, колхозников окрестных сел и деревень — посвящают свои работы краю, в котором живут и трудятся их отцы и матери.

Ребята не раз принимали участие в международных выставках и конкурсах. Ирина Семенюта и Сергей Овсянников завоевали первые места на выставке детского творчества в Праге; 38 работ учеников школы были включены в экспозицию

«Советской социалистической Сибири», которая побывала в Японии и США, Индонезии и Польше, Канаде и Сирии, Румынии и Ливане...

...В начале двадцатого века Василий Суриков мечтал о времени, когда его родной Красноярск станет городом высокой культуры. Первым шагом на пути к этому он считал открытие рисовальной школы, в которой могли бы обучаться одаренные дети. Мечты живописца сбылись.

И. БОРИСОВ.  
(АПН).

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03

Тираж 55000  
Заказ 2653  
ОП17793